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令和５年度第３回横浜市保健医療協議会会議録 

日  時 令和６年２月19日（月）18時30分～19時19分 

開催場所 横浜市役所18階みなと１・２・３会議室 

出 席 者 

石川ベンジャミン光一委員、叶谷由佳委員、田原恵委員、伏見清秀委員、 

山本龍生委員、石内亮委員、齊藤悦子委員、佐伯隆史委員、坂本悟委員、 

下尾直子委員、白川敏雄委員、戸塚武和委員、中村雅一委員、松井住仁委員、 

溝呂木啓之委員、吉田直人委員 

欠 席 者 稲田健委員、宮城悦子委員、辻村陽子委員、八亀忠勝委員 

開催形態 一部非公開（傍聴者０人） 

議  題 議 題 

（１）令和５年度病床整備事前協議について【資料１】 

報 告 

（１）配分済み病床の整備進捗状況について【資料２】 

（２）「第３期健康横浜２１」について  【資料３】 

（３）令和６年度医療局予算について   【資料４】 

（４）令和６年度健康福祉局予算について 【資料５】 

決定事項 １ 議題（１）について、非公開とする。 

２ 令和５年度病床整備事前協議については、病床整備検討部会で検討・作成し

た配分案を本協議会の配分案として、市長に報告することとした。 

議  事 １ 開会（定足数、傍聴人の報告） 

 

（事務局丸山医療政策課長）本日の議題（１）令和５年度病床整備事前協議に関

しては、個々の医療機関から提出された情報に法人の事業計画等が含まれてお

り、参考資料２の横浜市の保有する情報の公開に関する条例第７条第２項第３号

のア及び第５号の非開示情報に該当します。この非開示情報に該当する事項を審

議する場合は、同条例第31条ただし書第２号に該当しますので、参考資料１の当

協議会の運営要綱第８条のただし書により、議題（１）については、委員の皆様

の承諾を得た上で非公開とすることを事務局として提案します。 

（伏見会長）ただいまの提案について、特に異議はありませんでしょうか。 

（委員）［異議なし］ 

（伏見会長）それでは議題（１）については非公開といたします。 

 

２ 議題 

（１）令和５年度病床整備事前協議について 

［非公開］ 

 

３ 報告 
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（１）配分済み病床の整備進捗状況について【資料２】 

（事務局山本地域医療課長）［報告（１）について説明］ 

（伏見会長）ただいまの事務局からのご説明についてご質問・ご意見等ある方、

お願いいたします。 

（委員）［意見なし］ 

 

（２）「第３期健康横浜２１」について【資料３】 

（事務局樋田地域福祉保健部健康推進担当部長）［報告（２）について説明］ 

（伏見会長）ただいまの事務局からのご説明につきましてご質問・ご意見等あり

ましたらお願いいたします。 

（委員）［意見なし］ 

 

（３）令和６年度医療局予算案について【資料４】 

（事務局門林総務課長）［報告（３）について説明］ 

（伏見会長）ただいまの事務局の説明についてご質問・ご意見等ありましたらお

願いいたします。 

（戸塚副会長）医療局の予算を拝見して大変感動しました。特にがん対策の推進

ということで、色々と新しい施策を考えていただきました。子宮頸がんのＨＰＶ

検診についても、準備と期間が要ると思いますが、着実に実施されると確信して

おります。また、初期救急医療機関の機能強化ということで、私どもの休日急患

診療所の建替費用を増額していただいて本当にありがたいと思います。近年の建

設費の高騰、人件費の高騰による費用がかかっておりまして、本当に助かってあ

りがたいと思います。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

（伏見会長）ありがとうございました。ほかにはご意見・ご質問等よろしいでし

ょうか。 

（委員）［意見なし］ 

 

（４）令和６年度健康福祉局予算案について【資料５】 

（事務局高木企画課長）［報告（５）について説明］ 

（伏見会長）ただいまの事務局からの説明につきましてご意見・ご質問等ありま

したらお願いいたします。 

（松井委員）資料５の11ページですが、特別養護老人ホームがどんどんできてい

まして、介護するスタッフもいなくなって海外から来ていただくのがやっとで

す。入居希望者もどんどん減っていまして、これから何年かすると本当に空きベ

ッドになってしまうのではないかと思います。ある程度セーブしていただけたら

と思いますので、よろしくお願いします。 

（事務局佐藤高齢健康福祉部長）ただいま特別養護老人ホームの整備数について
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ご意見頂きました。横浜市の推計でいきますと、高齢者人口の伸びについてはや

や穏やかになるものの、2047年までは伸び続けることが想定されております。し

たがいまして、高齢化が進むに当たって、特別養護老人ホームのニーズというの

はいましばらく続くと見ています。ただ、そうした中で、今、先生からもご指摘

ありましたように、入所希望者がすぐ見つからないとか、あるいは人手不足で施

設の一部が開けられないといったような声も聞いておりますので、これまでの前

の計画であれば、例えば３年間で1350人分程度の整備を進めるとしていたもの

を、今回は700人程度にセーブしております。今後も高齢者人口の伸びや、特別養

護老人ホームに対するニーズなどを見極めながら、適正な整備について検討して

いきたいと考えています。ご意見ありがとうございました。 

（伏見会長）ほかにはご意見・ご質問等ありませんでしょうか。 

（田原委員）資料５の14ページの12番のことについて教えていただきたいのです

が、４の地域で支える介護者支援事業と書いてありますが、ここで想定されてい

る介護者というのはご家庭のご家族をイメージされていらっしゃるのか、それと

もお仕事としてされている方をイメージしていらっしゃるのか。実際、ご家庭に

いる方だと、こういう集いや講演会等実施されても、行くまでの余裕があるのか

と疑問に感じたのでお尋ねしました。 

（事務局佐藤高齢健康福祉部長）ここで想定している介護者支援はご家族が中心

になります。介護の悩みを様々お持ちだと思いますので、そういった方の悩みに

応えるような場を用意することで、介護の負担緩和を図っていきたいと考えてい

ます。 

（伏見会長）ほかにご質問・ご意見等ありますでしょうか。 

（委員）［意見なし］ 

 

（伏見会長）本日予定した議題は以上になります。事務局から発言等ありました

らお願いいたします。 

（事務局丸山医療政策課長）委員の皆様におかれましては、今年度３月末をもち

まして、２年間の任期満了となります。２年間にわたりご尽力いただきまして、

誠にありがとうございました。 

 

［局長あいさつ］ 

 

（伏見会長）［閉会のあいさつ］ 

資  料 

・ 

特記事項 

 

１ 資料 

・資料１  ：［非公開］令和５年度横浜市保健医療協議会病床整備検討部会に

ついて（報告） 

・資料２  ：配分済み病床の整備進捗状況 
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・資料３  ：「第３期健康横浜２１」について（報告） 

・資料４  ：令和６年度医療局予算概要 

・資料５  ：令和６年度健康福祉局予算概要 

・参考資料１：横浜市保健医療協議会運営要綱 

・参考資料２：横浜市の保有する情報の公開に関する条例（一部抜粋） 
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